

## सीएसआईआर-सीरी को प्रतिष्ठित 'स्कॉच चैलेन्जर गोल्ड पुरस्कार 2017' CSIR CEERI bags 'Skoch Challenger Gold Award 2017'

सीएसआईआर-केंद्रीय इलेक्ट्रॉनिकी अभियांत्रिकी अनुसंधान संस्थान (सीरी) के साइबर भौतिक प्रणालियाँ (Cyber Physical Systems) के वैज्ञानिक डॉ पी सी पंचारिया को नवाचार श्रेणी (Innovations Category) में 'दुग्ध मिलावट संसूचन प्रौद्योगिकी (Milk Adulteration Detection Technology)' का विकास करने के लिए प्रतिष्ठित स्कॉच चैलेन्जर गोल्ड अवार्ड 2017 से सम्मानित किया गया है।

संस्थान को समीर कोचर फाउंडेशन द्वारा यह पुरस्कार प्रदान किया गया है। यह सम्मान नई दिल्ली स्थित 'भारतीय संविधान क्लब' में दिनांक 20-21 दिसंबर, 2017 के दौरान आयोजित 50वें स्कॉच सम्मेलन में प्राप्त हुआ। सीएसआईआर-सीरी के डॉ पी सी पंचारिया, वरिष्ठ प्रधान वैज्ञानिक, ने यह पुरस्कार प्राप्त किया।



स्कॉच चैलेन्जर गोल्ड अवार्ड 2017 के साथ  
डॉ पी सी पंचारिया, वरिष्ठ प्रधान वैज्ञानिक, सीएसआईआर-सीरी

यह पुरस्कार नई दिल्ली के 'भारतीय संविधान क्लब' में आयोजित स्कॉच समिट 2017 के सम्मान-समारोह में प्रदान किया गया। भारत सरकार के 15वें वित्त आयोग के अध्यक्ष श्री एन के सिंह ने डॉ पंचारिया को यह पुरस्कार प्रदान किया।



स्कॉच चैलेन्जर गोल्ड सम्मान प्राप्त करने के बाद श्री एन के सिंह, अध्यक्ष, 15वाँ वित्त आयोग एवं अन्य गणमान्य अतिथियों के साथ डॉ पंचारिया

संस्थान के निदेशक एवं अन्य सहकर्मियों ने पुरस्कार जीतने पर खुशी व्यक्त की तथा पुरिया को ऑर्डिनेटर डॉ एस सी बोस ने डॉ पंचारिया सहित 'क्षीर स्कैनर' टीम के सभी साथियों को बधाई दी। ज्ञातव्य है कि वैज्ञानिक शोध व विकास के क्षेत्र में अपनी वैज्ञानिक श्रेष्ठता प्रदर्शित करते हुए सीएसआईआर-सीरी ने यह पुरस्कार प्राप्त किया है। विगत वर्षों में भी संस्थान के वैज्ञानिकों ने स्कॉच पुरस्कार प्राप्त किए हैं। वर्ष 2016 में स्मार्ट कैमरा विकसित करने के लिए डॉ संजय सिंह व उनकी टीम को 'ट्रांसफॉर्मेशनल इनोवेशन अवार्ड 2016' तथा दूसरा – देश में सर्वश्रेष्ठ 100 परियोजनाओं के रूप में क्वालिफाई करने के लिए 'स्कॉच-ऑर्डर-आफ-मेरिट अवार्ड 2016' प्राप्त किया गया था। इसके अतिरिक्त वर्ष 2015 में संस्थान के औद्योगिक इलेक्ट्रॉनिकी समूह और कृषि इलेक्ट्रॉनिकी समूह को स्कॉच पुरस्कार प्रदान किए गए थे।

**क्या है स्कॉच ग्रुप** – स्कॉच ग्रुप दिल्ली-एनसीआर के गुडगाँव स्थित प्रतिष्ठित संस्था है जो वर्ष 1997 से देश के सामाजिक व आर्थिक मुद्दों से जुड़े विषयों पर ध्यान केंद्रित कर रही है। इस समूह ने देश में स्वतंत्र व निष्पक्ष रूप से प्रशासन, वित्त, प्रौद्योगिकी, आर्थिक तथा सामाजिक क्षेत्रों में देश के सर्वोच्च व स्वतंत्र नागरिक पुरस्कार की स्थापना की है।

**स्कॉच पुरस्कार** - प्रशासन, वित्त, प्रौद्योगिकी, आर्थिक तथा सामाजिक क्षेत्रों में इन पुरस्कारों की शुरुआत वर्ष 2003 में की गई थी। प्रौद्योगिकी के क्षेत्र में 'स्कॉच फाउंडेशन' द्वारा ये सम्मान देश को सामाजिक व आर्थिक दृष्टि से सशक्त व सुदृढ़ करने के लिए ऐसी सर्वश्रेष्ठ व स्मार्ट प्रौद्योगिकियाँ, जो प्रयोगशालाओं में परीक्षणों में सफल रही हों और बाज़ार में आने के लिए तैयार हों, विकसित करने वाले केंद्रीय एवं राज्य के सरकारी संगठनों को प्रदान किया जाता है।

-----